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concurso público

016. Prova objetiva

contador

�  Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questões objetivas.
�   Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�   Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta  imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�   Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�   Marque, na folha de respostas, com caneta transparente de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você 

escolheu.
�   A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�   Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridas 2 horas do início da prova.
�   Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova e assine o termo respectivo.

�   Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�   Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

aguarde a ordem do fiscal Para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio sala carteiraInscriçãorG
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conHecimentos gerais

Língua Portuguesa

Leia o texto para responder às questões de números 01 a 07.

Se alguém quer aprender a tocar um instrumento, precisa 
fazer aulas e praticar. Se a meta é fortalecer os músculos,  
é fundamental se exercitar com regularidade. Para quem 
quer ser mais feliz – no trabalho e na vida – a lógica é a  
mesma: é necessário estimular o cérebro.

Juliana Sawaia, cientista de dados e pesquisadora sobre 
felicidade no trabalho, explica que a felicidade é um senti-
mento construído e influenciado por fatores internos e exter-
nos. No trabalho, ela passa por motivos como engajamento, 
paixão e satisfação com o ambiente e a função exercida.

“Não dá para definir se alguém é feliz ou não como  
se fosse uma pergunta de sim ou não. É uma questão que 
engloba inúmeros elementos que variam de tempos em  
tempos para cada profissional”, explica.

Um estudo norte-americano mostrou que os brasileiros 
têm experimentado emoções negativas no trabalho. Os  
dados colocaram o Brasil em quarto lugar entre os países 
com os trabalhadores mais tristes da América Latina.

Não existe fórmula mágica que possa agradar a todos 
e transformar os trabalhadores em pessoas mais felizes.  
As exigências mudam bastante de um ser humano para  
outro. Mas, como uma habilidade, a felicidade pode ser cons-
truída no dia a dia. Juliana destaca que, além das responsa-
bilidades das organizações, o profissional também precisa ter 
a intencionalidade para encontrar o bem-estar.

“A felicidade é um alvo que muda muito. Talvez o que te 
faz feliz hoje não vá causar o mesmo sentimento amanhã e 
vice-versa. O ponto é entender no dia a dia como você pode 
ser um pouco mais feliz”, comenta.

(Geovanna Hora. “Pesquisadora da felicidade indica 5 hábitos  
para ser mais feliz no trabalho; veja quais são”.  

Disponível em: https://www.estadao.com.br. 02.01.2025. Adaptado)

01. A partir das informações do texto, pode-se afirmar que

(A) a felicidade é um estado perene, e, no trabalho, a 
satisfação com a função exercida contribui para essa 
permanência.

(B) o trabalho é a principal causa das emoções negati-
vas vivenciadas pelos brasileiros, embora sejam um 
povo extremamente feliz.

(C) a felicidade é inconstante, pois suas razões se alte-
ram ao longo do tempo para um mesmo indivíduo 
bem como de pessoa para pessoa.

(D) Juliana Sawaia acredita que conquistar a felicidade é 
tão simples quanto responder a uma pergunta de sim 
ou não, basta querer encontrar o bem-estar.

(E) as corporações são as grandes responsáveis por  
garantir a felicidade de seus colaboradores, com  
engajamento e bom ambiente de trabalho.

02. No 1o parágrafo do texto, a autora apresenta 

(A) uma análise sobre como aprender a tocar um instru-
mento influencia diretamente a capacidade de ser 
mais feliz.

(B) um argumento de que aprender a tocar um instru-
mento e exercitar-se regularmente faz bem ao  
cérebro.

(C) uma contraposição entre a capacidade de ser feliz 
de um lado e a de aprender a tocar um instrumento 
de outro.

(D) uma gradação em que aprender a tocar um instru-
mento é mais fácil do que ser mais feliz no trabalho 
e na vida. 

(E) uma comparação entre a possibilidade de ser mais 
feliz e a de aprender a tocar um instrumento ou forta-
lecer os músculos.

03. “Se a meta é fortalecer os músculos, é fundamental  
se exercitar com regularidade. Para quem quer ser mais 
feliz – no trabalho e na vida – a lógica é a mesma: é  
necessário estimular o cérebro” (1o parágrafo).

Os termos destacados têm como sinônimo e antônimo, 
respectivamente:

(A) compromisso; incentivar.

(B) acordo; conter.

(C) objetivo; trabalhar.

(D) propósito; atiçar.

(E) intuito; acalmar.

04. Está empregada em sentido figurado a palavra destacada 
no seguinte trecho do texto:

(A) ... a felicidade é um sentimento construído e influen-
ciado por fatores internos e externos. (2o parágrafo)

(B) No trabalho, ela passa por motivos como enga-
jamento, paixão e satisfação com o ambiente...  
(2o parágrafo)

(C) É uma questão que engloba inúmeros elementos 
que variam de tempos em tempos... (3o parágrafo)

(D) Os dados colocaram o Brasil em quarto lugar entre 
os países com os trabalhadores mais tristes...  
(4o parágrafo)

(E) O ponto é entender no dia a dia como você pode ser 
um pouco mais feliz”, comenta. (6o parágrafo).
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06. A expressão do texto que está reescrita entre parênteses, 
segundo a norma-padrão de emprego dos pronomes, é:

(A) “... precisa fazer aulas...” (precisa fazer-las)

(B) “... estimular o cérebro...” (estimula-o)

(C) “... engloba inúmeros elementos...” (lhes engloba)

(D) “... possa agradar a todos...” (possa lhes agradar)

(E) “... encontrar o bem-estar...” (encontra-no)

07. No trecho do 4o parágrafo “... os brasileiros têm experi-
mentado emoções negativas no trabalho.” a expressão 
destacada pode ser substituída, preservando seu sentido 
bem como a norma-padrão da língua portuguesa, por:

(A) vão experimentar.

(B) vêm experimentando.

(C) vieram a experimentar.

(D) estiveram experimentando.

(E) estavam para experimentar.

05. Assinale a alternativa em que está reescrito em confor-
midade com a norma-padrão de emprego da vírgula o 
seguinte trecho do 4o parágrafo: “Os dados colocaram o 
Brasil em quarto lugar entre os países com os trabalha-
dores mais tristes da América Latina.”

(A) Entre os países com os trabalhadores mais tristes da 
América Latina o Brasil foi colocado, em quarto lugar.

(B) Entre os países com os trabalhadores mais tristes da 
América Latina, o Brasil foi colocado em quarto lugar.

(C) O Brasil foi, colocado em quarto lugar entre os países 
com os trabalhadores mais tristes da América Latina.

(D) O Brasil foi colocado em quarto lugar entre os países 
com os trabalhadores, mais tristes da América Latina.

(E) Em quarto lugar o Brasil, foi colocado entre os países 
com os trabalhadores mais tristes da América Latina.

Leia a tira para responder às questões de números 08 e 09.

(Charles M. Schulz. Peanuts. Disponível em: https://www.facebook.com/tirinhasinteligentess. 01.08.2020. Adaptado)

08. A partir da leitura da tira, pode-se afirmar que

(A) a garota defende que a felicidade plena é um sentimento irrefutável.

(B) a garota entende que cães não têm capacidade para serem felizes.

(C) a garota convence o cão de que ele não consegue dimensionar a felicidade.

(D) o cão assume que nem ele é capaz de sentir tanta felicidade.

(E) o cão considera que talvez seja possível que ele experimente tamanha felicidade.
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MateMática

11. Quatro amigos conversam. O primeiro diz que tem  
R$ 1.580,00, e o segundo diz que tem 3/5 dessa quantia. 
O terceiro afirma que tem 7/4 da quantia anunciada pelo 
segundo, e o quarto afirma que tem 5/3 do que tem o 
terceiro.

A diferença entre a maior e a menor dessas quantias, em 
reais, é igual a:

(A) 1.520,00

(B) 1.783,00

(C) 1.817,00

(D) 1.902,00

(E) 1.984,00

12. Uma empresa que promove festas recebeu 322 convi-
dados em uma determinada ocasião. O salão dispunha 
de 15 mesas com 7 lugares e 25 mesas com 11 lugares. 
As 322 pessoas foram acomodadas em x dessas mesas, 
com cada mesa tendo todos os seus lugares ocupados.

O valor de x é igual a:

(A) 23

(B) 28

(C) 31

(D) 34

(E) 37

13. João, comerciante, verificou que o preço do produto A,  
em sua loja, era 20% menor do que o preço do mesmo 
produto na loja de Pedro, seu concorrente. No dia  
seguinte, João foi informado de que Pedro havia aumen-
tado o preço do produto A em 15% e, por isso, ele decidiu 
igualar o preço desse produto com o novo preço praticado 
na loja de Pedro.

Portanto, o aumento que João deve aplicar sobre o preço 
do produto A deve estar entre

(A) 38% e 40%.

(B) 40% e 42%.

(C) 42% e 44%.

(D) 44% e 46%.

(E) 46% e 48%.

09. Nas falas dos 2o e 3o quadrinhos “Ninguém pode ser tão 
feliz!” e “Talvez ela esteja certa…”, as palavras destacadas 
expressam, correta e respectivamente, circunstâncias de:

(A) intensidade e dúvida.

(B) intensidade e modo.

(C) afirmação e dúvida.

(D) modo e afirmação.

(E) negação e modo.

10. Assinale a alternativa em que a colocação pronominal 
está em conformidade com a norma-padrão da língua 
portuguesa.

(A) Não pode-se ser feliz ou talvez tenha estabelecido-se 
um novo recorde de felicidade.

(B) Não pode-se ser feliz ou talvez se tenha estabeleci-
do um novo recorde de felicidade.

(C) Não se pode ser feliz ou talvez se tenha estabelecido 
um novo recorde de felicidade.

(D) Não se pode ser feliz ou talvez tenha-se estabelecido 
um novo recorde de felicidade.

(E) Não se pode ser feliz ou talvez tenha estabelecido-se 
um novo recorde de felicidade.
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r a s c u n H o14. Um jogo para duas pessoas começa com 100 fichas para 
cada uma, que têm por objetivo capturar o maior número 
possível de fichas da adversária. Clara e Duda estão 
disputando uma partida desse jogo. Após meia hora de 
partida, a razão entre o número de fichas de Clara e o 
número de fichas de Duda era 29/11. Ao terminar o jogo, 
essa mesma razão passou a ser 2/3.

Na última meia hora de jogo, Clara não ganhou ficha  
alguma. Logo, o número de fichas que ela perdeu nessa 
última meia hora foi igual a:

(A) 59

(B) 65

(C) 68

(D) 72

(E) 75

15. Felipe fez uma viagem em três etapas. Na primeira, ele 
gastou 2 horas e 15 minutos, viajando a 80 km/h, para 
percorrer 1/3 da distância total da viagem. Na segunda 
etapa, ele percorreu 3/4 da distância que faltava viajando 
a 100 km/h; na terceira, trafegou a 120 km/h até chegar 
ao destino.

Em quantos minutos a soma dos tempos gastos na pri-
meira e na terceira etapas da viagem supera o tempo 
gasto na segunda etapa?

(A) 18

(B) 20

(C) 22

(D) 24

(E) 26

16. Para aproveitar um muro que existia em sua chácara, 
Paulo delimitou, com uma cerca, um espaço para as  
galinhas. A figura a seguir (fora de escala) mostra a  
posição da cerca e as referências de medidas em metros.

Sabendo que a área do espaço era de 104 m2, Paulo 
calculou que a metragem linear necessária para fazer a 
cerca era igual a quantos metros?

(A) 18

(B) 21

(C) 24

(D) 27

(E) 30
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r a s c u n H o17. Cleide, Luzia e Teresa possuem juntas a quantia de  
R$ 9.850,00. Luzia tem 500 reais a menos do que o  
dobro do que Cleide tem, e Teresa tem exatamente a 
metade do que Luzia tem. Essas moças pretendem abrir 
uma sociedade, de maneira que Cleide e Teresa contri-
buirão com todo o dinheiro que têm, enquanto Luzia con-
tribuirá com um valor igual à soma das contribuições das 
outras duas.

Nessa condição, a quantia que ainda falta a Luzia para 
dar sua contribuição nessa sociedade, em reais, é igual 
a:

(A) 100,00

(B) 150,00

(C) 200,00

(D) 250,00

(E) 300,00

18. As equipes de um pronto-socorro são divididas em dois 
plantões, um das 7h às 19h de um dia e outro, em seguida, 
das 19h de um dia às 7h do dia seguinte. Os dados sobre 
o número de atendimentos, por plantão, de segunda-feira 
às 7h até sábado da semana passada às 7h, foram regis-
trados na tabela a seguir.

Pronto-Socorro – Atendimentos por período

2a  
feira

3a  
feira

4a  
feira

5a  
feira

6a  
feira

Das 7h às 19h 36 19 14 29 37

2a  
feira

–
3a  

feira

3a  
feira

–
4a  

feira

4a  
feira

–
5a  

feira

5a  
feira

–
6a  

feira

6a  
feira

–
sábado

Das 19h às 7h 41 23 19 21 51

A partir desses dados, é correto afirmar que o número 
médio de atendimentos, nesses 5 dias e no período das 
19h às 7h, supera a respectiva média no período das 7h 
às 19h em

(A) 7 atendimentos.

(B) 6 atendimentos.

(C) 5 atendimentos.

(D) 4 atendimentos.

(E) 3 atendimentos.
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r a s c u n H o19. O gráfico a seguir mostra a distribuição mensal dos recur-
sos do casal Paulo e Marisa no último mês.

Os gastos com transporte superaram os gastos com saúde 
em quantos reais?

(A) 295,00

(B) 340,00

(C) 385,00

(D) 390,00

(E) 425,00

20. Uma caixa d’água cujo formato interno é de um bloco  
retangular, com medidas da base de 2,5 m por 3,0 m  
e altura de 1,5 m, está com 70% de sua capacidade  
ocupada. Essa caixa tem 2 dutos de escoamento cuja 
vazão individual é de 45 litros por minuto.

Abertos os dutos de escoamento, o tempo necessário 
para que a água remanescente ocupe 20% da capacidade 
da caixa é de

(A) 1 hora, 1 minuto e 25 segundos.

(B) 1 hora, 2 minutos e 30 segundos.

(C) 1 hora, 3 minutos e 15 segundos.

(D) 1 hora, 4 minutos e 40 segundos.

(E) 1 hora, 4 minutos e 50 segundos.
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23. Observe a planilha a seguir, construída na configuração 
padrão do MS-Excel 365.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a 
fórmula que gerou o resultado obtido na célula C5.

(A) =SOMA(B2:B4; C2:C4)

(B) =SOMARPRODUTO(B2:B4; C2:C4)

(C) =SOMARPRODUTO(B2:C4)

(D) =SOMA(C2:C4)

(E) =SOMA(B2:C4)

24. Na configuração padrão do MS-Outlook 365, ao tratar 
um e-mail recebido com anexo e clicar em

(A) Responder a Todos, o anexo será reenviado aos 
destinatários.

(B) Encaminhar, por padrão, o anexo não será enviado 
aos destinatários.

(C) Responder a Todos ou em Encaminhar, o anexo 
será encaminhado aos destinatários em ambos os 
casos.

(D) Responder a Todos ou em Encaminhar, o anexo não 
será encaminhado aos destinatários em ambos os 
casos.

(E) Encaminhar, o anexo será enviado aos destinatários.

25. Na URL “https://transparencia.itapevi.sp.gov.br/”, o 
trecho “.itapevi” corresponde ao

(A) domínio.

(B) subdomínio.

(C) domínio-raiz.

(D) protocolo.

(E) host.

noções de inforMática

21. Um usuário, utilizando o Explorador de Arquivos do 
Windows 11, ambos em configuração padrão, sele-
cionou dois arquivos do formato PDF de sua pasta 
pes soal da seguinte forma: selecionou o primeiro, em 
s eguida manteve pressionada a tecla CTRL, e selecio-
nou o segundo.
Posteriormente, ainda com o mouse posicionado sobre o 
segundo arquivo, clicou com o botão direito na seleção e 
na opção Enviar Para, Pasta Compactada.

Assinale a alternativa correta sobre o resultado dessas 
operações.

(A) Serão criados dois arquivos compactados, cada 
qual com o nome e o conteúdo de um arquivo PDF 
selecionado.

(B) Será mostrada uma mensagem para o usuário con-
firmar se deseja criar uma nova pasta com os dois 
arquivos.

(C) Será criado um arquivo compactado contendo os 
dois arquivos PDFs com o nome padrão do primeiro 
arquivo selecionado.

(D) Será criado um arquivo compactado contendo os 
dois arquivos PDFs com o nome padrão do segundo 
arquivo selecionado.

(E) Será aberto o aplicativo padrão para envio de e-mail.

22. Assinale a alternativa correta sobre o Modo de Revisão 
do aplicativo MS-Word 365, em sua configuração padrão, 
aplicado a arquivos corporativos em ambiente de nuvem.

(A) Apenas os usuários que tiverem permissão de 
e dição do documento podem acessar esse modo.

(B) Nesse modo, é possível apenas fazer comentários 
no documento.

(C) Um usuário que tenha apenas acesso de revisão 
poderá propor sugestões de mudanças de texto.

(D) Por padrão, o Modo de Revisão é habilitado também 
aos usuários que possuem apenas acesso de leitura.

(E) Para alterar o Modo de Exibição do documento, é 
necessário fechá-lo e abri-lo novamente no modo 
desejado.
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r a s c u n H oconHecimentos esPecíficos

Considere o enunciado a seguir para resolução das questões 
de número 26 a 29.

As tabelas a seguir mostram as contas de um Balanço  
Patrimonial (valores em R$) da empresa Globo de Ouro Ltda., 
de 31 de dezembro de 2024, com alguns títulos proposi-
talmente omitidos.

descrição valor (R$)
Caixa e Equivalentes 60.000
Contas a Receber 120.000
Estoques 80.000
Imobilizado (Líquido) 300.000
Intangível (Marcas e Patentes) 40.000

descrição valor (R$)
Fornecedores 100.000
Empréstimos de Curto Prazo 30.000
Salários e Encargos a Pagar 30.000
Tributos a Pagar 20.000
Empréstimos de Longo Prazo 150.000
Debêntures a Longo prazo 50.000
Capital Social 170.000
Reservas de Lucros 50.000
Lucros Acumulados 0

26. O total do ativo circulante é dado por

(A) R$ 200.000

(B) R$ 260.000

(C) R$ 340.000

(D) R$ 400.000

(E) R$ 600.000

27. O total do passivo não circulante é dado por

(A) R$ 200.000

(B) R$ 260.000

(C) R$ 340.000

(D) R$ 400.000

(E) R$ 600.000

28. O total do patrimônio líquido é dado por

(A) R$ 50.000

(B) R$ 170.000

(C) R$ 220.000

(D) R$ 270.000

(E) R$ 600.000
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r a s c u n H o29. Considere as contas da Demonstração do Resultado do 
Exercício (DRE) da Empresa Triunfo Ltda., do período 
de 1o de janeiro a 31 de dezembro de 2024, indicados  
a seguir (valores em R$).

Descrição valor (R$)

Receita Bruta de Vendas 1.200.000

(–) Deduções da Receita (100.000)

(–) Custo das Mercadorias Vendidas (CMV) (700.000)

(–) Despesas Operacionais

Despesas com Vendas (50.000)

Despesas Administrativas (100.000)

Depreciação (30.000)

Receitas Financeiras 20.000

Despesas Financeiras (15.000)

(–) Imposto de Renda e Contribuição Social 
(IR e CSLL) (67.500)

Com base nos dados apresentados, determine o Lucro 
Operacional da Empresa.

(A) R$ 1.100.000

(B) R$ 400.000

(C) R$ 225.000

(D) R$ 220.000

(E) R$ 157.500

30. Este livro registra todos os fatos que afetam o patrimô-
nio, só que dando ênfase às contas que compõem o  
patrimônio. É este livro que permite conhecer a movimen-
tação de débito e crédito de cada elemento que compõe 
o patrimônio da empresa.

O texto se refere ao livro

(A) Caixa.

(B) Diário.

(C) de Inventário.

(D) de Entrada de Mercadorias.

(E) Razão.
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r a s c u n H o31. Sobre o Livro Caixa, é correto afirmar que ele registra

(A) a quantidade e o valor de produto e mercadorias dis-
poníveis na data em que será realizado o balanço 
patrimonial do período.

(B) todas as movimentações financeiras da empresa, 
como as entradas e saídas que não alteram as  
finanças, além das obrigações fiscais e as provisões 
de recebíveis.

(C) as entradas e saídas de numerário.

(D) os materiais que se achem estocados nas datas em 
que forem levantados os balanços.

(E) todas as operações de serviços.

32. Um software foi comprado por R$ 12.000 e estima-se que 
sua vida útil será de 4 anos. Ao final do 1o ano, será  
contabilizado:

(A) Débito: Despesa de Amortização (DRE) – R$ 4.000 
Crédito: Acumulado de Amortização (Passivo) –  
R$ 4.000

(B) Débito: Despesa de Amortização (DRE) – R$ 3.000 
Crédito: Acumulado de Amortização (Balancete) – 
R$ 3.000

(C) Débito: Despesa de Amortização (Passivo) – R$ 4.000 
Crédito: Acumulado de Amortização (Ativo) – R$ 4.000

(D) Débito: Despesa de Amortização (Ativo) – R$ 3.000 
Crédito: Acumulado de Amortização (Balancete) – 
R$ 3.000

(E) Débito: Despesa de Amortização (DRE) – R$ 12.000 
Crédito: Acumulado de Amortização (Balancete) – 
R$ 12.000

33. Uma máquina, que custou R$ 10.000, tem vida útil de 
10 anos. Sabe-se que o valor residual é de 5% do custo 
inicial.

Qual o valor da depreciação no terceiro ano de operação 
da máquina, utilizando o método da linha reta?

(A) R$ 500

(B) R$ 600

(C) R$ 750

(D) R$ 950

(E) R$ 1.000



13 PMIP2402/016-ContadorConfidencial até o momento da aplicação.

r a s c u n H oConsidere o enunciado a seguir para resolução das questões 
de número 34 e 35.

As tabelas a seguir mostram as contas do Balanço Patri-
monial (valores em R$) da empresa ABC S.A. em 31 de  
dezembro de 2024.

descrição valor (R$)
Caixa e Equivalentes 120.000
Contas a Receber 200.000
Estoques 180.000
Despesas Antecipadas 15.000
Imobilizado (Líquido) 1.000.000
Investimentos de Longo Prazo 150.000
Intangível 100.000

descrição valor (R$)
Fornecedores 300.000
Empréstimos de Curto Prazo 150.000
Salários e Encargos a Pagar 50.000
Tributos a Pagar 30.000
Empréstimos de Longo Prazo 700.000
Provisões de Longo Prazo 120.000
Capital Social 300.000

34. O índice de liquidez corrente da empresa ABC S.A. é 
dado por

(A) 0,97

(B) 1,03

(C) 1,55

(D) 1,74

(E) 1,99

35. O índice de composição do endividamento da empresa 
ABC S.A. é dado por

(A) 0,97

(B) 0,74

(C) 0,61

(D) 0,59

(E) 0,39

36. Uma clínica médica é tributada pelo regime de lucro 
presumido.

Qual será o valor a pagar do IRPJ num mês em que suas 
receitas foram iguais a R$ 80.000?

Dados: O percentual sobre a receita, nesse caso, é de 
32% e a alíquota do IRPJ é de 15%.

(A) R$ 1.200

(B) R$ 3.260

(C) R$ 4.400

(D) R$ 8.280

(E) R$ 12.000
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40. De acordo com a Lei Complementar no 101/2000, inte-
grará o projeto de lei de diretrizes orçamentárias, Anexo 
de Metas Fiscais, em que serão estabelecidas metas 
anuais, em valores correntes e constantes, relativas 
a receitas, despesas, resultados nominal e primário e 
montante da dívida pública, para o exercício a que se 
referirem e para os dois seguintes.

O Anexo conterá, ainda:

(A) avaliação da situação financeira e atuarial do regime 
geral de previdência social.

(B) avaliação do cumprimento das metas relativas ao 
triênio anterior.

(C) evolução do patrimônio líquido, a partir do ano ante-
rior, destacando a origem e a aplicação dos recursos 
obtidos com a alienação de ativos.

(D) demonstrativo das metas anuais, instruído com me-
mória e metodologia de cálculo, que justifiquem os 
resultados pretendidos, comparando-as com as fixa-
das no ano anterior.

(E) demonstrativo da estimativa e compensação da  
renúncia de receita e da margem de expansão das 
despesas obrigatórias sem caráter continuado.

41. Quanto à dívida mobiliária,

(A) as despesas relativas à dívida mobiliária não cons-
tarão da lei orçamentária anual.

(B) o ente público poderá contratar operações de crédito 
destinadas ao pagamento da dívida mobiliária.

(C) é vedado ao Tesouro Nacional adquirir títulos da 
dívida pública federal existentes na carteira do  
Banco Central do Brasil, mesmo para reduzir a  
dívida mobiliária.

(D) é a dívida pública representada por títulos emitidos 
exclusivamente pela União, inclusive os do Banco 
Central do Brasil.

(E) o refinanciamento do principal da dívida mobiliária 
não excederá, ao término de cada exercício finan-
ceiro, o montante do final do exercício anterior.

42. De acordo com a Lei Complementar no 101/2000, os 
Tribunais de Contas alertarão os Poderes ou órgãos 
competentes quando constatar

(A) que o montante da despesa total com pessoal ultra-
passou o limite.

(B) que os montantes das dívidas consolidada e mobi-
liária, das operações de crédito e da concessão de 
garantia, encontram-se próximo a 80% dos respec-
tivos limites.

(C) que os gastos com inativos e pensionistas se encon-
tram próximo ao limite definido em lei.

(D) fatos que comprometam os resultados dos progra-
mas, pois não há como alterar os custos.

(E) indícios de irregularidades na gestão orçamentária.

37. O Decreto no 10.540, de 5 de novembro de 2020,

(A) dispõe sobre a criação do Sistema Único e Integrado 
de Execução Orçamentária, Administração Financei-
ra e Controle.

(B) determina que o Siafic permitirá a geração e a dis-
ponibilização de informações e de dados contábeis, 
orçamentários e fiscais.

(C) define a administração financeira como a autori-
dade cujos atos resultem em emissão de empenho, 
em autorização de pagamento e em suprimento de  
recursos ou seu dispêndio.

(D) define a base de dados como a tradução do fenôme-
no a ser representado pela contabilidade.

(E) determina que os entes federativos não poderão  
editar normas contábeis específicas relativas ao  
Siafic.

38. Quanto aos Restos a Pagar,

(A) consideram-se Restos a Pagar as despesas empe-
nhadas, mas não as pagas até o dia 31 de dezembro, 
sem distinguir as processadas das não processadas.

(B) os empenhos que correm à conta de créditos com 
vigência plurianual, que não tenham sido liquidados, 
serão computados como Restos a Pagar após o pri-
meiro ano de vigência do crédito.

(C) os Restos a Pagar não fazem parte da dívida  
flutuante.

(D) os Restos a Pagar do exercício serão computados 
na receita extraorçamentária para compensar sua 
inclusão na despesa orçamentária.

(E) são provenientes da realização de recursos finan-
ceiros oriundos de constituição de dívidas.

39. A Lei Complementar no 101/2000 (Lei de Responsabili-
dade Fiscal) define como

(A) empresa controlada: aquela que recebe do ente 
controlador recursos financeiros para pagamento de 
despesas com pessoal ou de custeio em geral.

(B) ente da Federação: os Estados e o Distrito Federal.

(C) receita corrente líquida: somatório das receitas de 
operações de crédito, alienação de bens, amortiza-
ção de empréstimos e transferências de capital.

(D) dívida pública mobiliária: montante total das obriga-
ções financeiras do ente da Federação, assumidas 
em virtude de leis, contratos, convênios ou tratados 
e da realização de operações de crédito.

(E) empresa controlada: sociedade cuja maioria do ca-
pital social com direito a voto pertença, direta ou 
indiretamente, a ente da Federação.
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47. Demonstrará a receita e a despesa orçamentárias bem 
como os recebimentos e os pagamentos de natureza 
extraorçamentária, conjugados com os saldos em espé-
cie provenientes do exercício anterior e os que se trans-
ferem para o exercício seguinte.

O texto se refere

(A) ao Balanço Orçamentário.

(B) ao Balanço Patrimonial.

(C) à Demonstração das Variações Patrimoniais.

(D) ao Balanço Financeiro.

(E) ao Demonstrativo de Fluxo de Caixa.

48. Qual deve ser a opinião do auditor no caso em que não 
é possível obter evidência apropriada suficiente para 
suportar a opinião de autoria, e se conclui que os pos-
síveis efeitos de distorções não detectadas sobre as 
demonstrações contábeis poderiam ser relevantes e 
generalizados?

(A) Sem ressalva.

(B) Com ressalva.

(C) Modificada.

(D) Adversa.

(E) Abstenção de opinião.

49. Em auditoria, os testes que visam à obtenção de evidên-
cia quanto à suficiência, exatidão e validade dos dados 
produzidos pelos sistemas de informação da entidade 
são denominados testes

(A) de controle.

(B) substantivos.

(C) de observância.

(D) de aderência.

(E) de integridade.

50. Com relação às diferenças entre auditoria interna e  
independente,

(A) o auditor independente pode ter vínculo emprega-
tício com a entidade auditada.

(B) a opinião da auditoria independente não visa o  
público externo.

(C) na auditoria independente o objetivo é a emissão 
de opinião sobre as demonstrações contábeis.

(D) o auditor interno necessariamente é o empregado 
da empresa auditada.

(E) o auditor interno não pode ir além da verificação da 
correta aplicação de normas e procedimentos.

43. As etapas da receita pública compreendem:

(A) fixação, lançamento, arrecadação e recolhimento.

(B) fixação, empenho, arrecadação e recolhimento.

(C) previsão, lançamento, arrecadação e recolhimento.

(D) previsão, lançamento, liquidação e pagamento.

(E) fixação, lançamento, arrecadação e pagamento.

44. Se as despesas com pessoal da União são de R$1 bilhão 
e sabe-se que elas não atingiram o limite definido pela 
Lei de Responsabilidade Fiscal, pode-se deduzir que o 
total da receita corrente líquida é

(A) superior a R$ 2 bilhões.

(B) inferior a R$ 2 bilhões.

(C) igual a R$ 2 bilhões.

(D) aproximadamente R$ 2 bilhões.

(E) inferior a R$ 500 milhões.

45. A Lei Orçamentária Anual

(A) estabelece as metas e prioridades da administração 
pública federal, bem como as diretrizes da política 
fiscal e respectivas metas em consonância com a 
trajetória sustentável da dívida pública.

(B) define diretrizes, objetivos e metas de médio prazo 
(quatro anos) da administração pública para as des-
pesas de capital e outras delas decorrentes e para 
as relativas aos programas de duração continuada.

(C) consiste em autorizações de despesa não compu-
tadas ou insuficientemente dotadas que, uma vez 
aprovadas, incorporam-se ao orçamento do exer-
cício.

(D) estima as receitas e fixa as despesas públicas para o 
período de um exercício financeiro.

(E) tem sua vigência iniciada no segundo ano de man-
dato presidencial, terminando ao fim do primeiro ano 
do mandato seguinte.

46. Um serviço contratado por um ente público foi concluído 
e agora está se verificando se o serviço foi realizado de 
acordo com o previsto.

Em que etapa da despesa pública se encontra o serviço 
em questão?

(A) Liquidação.

(B) Pagamento.

(C) Fixação.

(D) Empenho.

(E) Lançamento.
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